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. . . :. . . 
. . \ ,  , . . 

SOL. STROUD : Ob jectlon. 
... . . Ci .-I 

- .  t. 1- COURT: objection sustained. (Nyirc i -J  ...# -- 
r 
$ . Q Now as I understood you testimony on Friday you 

L 

t s a i d  that you went to the liquor store on Saturday 
I 

morning. Is that correct? s 

A. Yes, sir. 

Qt 
.-o ,3-+ 

~ e + ? + d - y o u . s P . t  up on Saturday morning? 
f/=- ------ - - - ---1 

b/ Around 7 o'clock or 7 : 3 0 .  I am not fo r  sure. 

-k---YE?b, afr. 

Q And w l ~ a *  t i r e  was it shen  you left t!w - I believe 

you said you left the church or left Rcv. Tem~lcton's 

house. 1s that corcect? 

A. yes, sir. 

Q that time was t ha t?  I . 1% 
I ,. , , . , r . t )  t , ; . :  ?* ,,-*.: 

d I don't knov for sure, :&>-:~crjuson. :,, 

0. Was it hefore 8 o1cloc:<? 

R 1 am no t  fox sure. 
+.I /! ',- 

~ I T o T 7  did you leave .alone? 

to tho  liquor s torn? 



. . 

don' t know w h a t  tine yew got to the liquor store? 

A .  . : 
. . > I went by .rns uncle's house on a Friday night.  .-- i 

. . 0 
#3t f.- 

~ ~ ~ , s s y - - y o u  vent  to yuur cousin's on Saturday 
T V  v. 

after you left the liquor store. Is--+5m+rmrrect? 

A My cous in  stay on Sout'l 6th Street. 

IS A t a m- female'ir - 
i 4 a - - a - * h .  

r 
G ':? e 1 ivc 2 "J ' .  ' 

1: '.. - - - 1 --.-,,, _" --,,--- ---& 

1 
JF Sout3 Ct% S t r e e t .  

4- ,L*?i-- 
&- Do you know the nmbar? G---/ . 44ot t i g h t  off ham?. 

f :  . , 

1 
: I 

--a ,W9l- 
Q..--.I= ttlerzqohen . c a m e  by your cousin's !louse? -- 1 .  

J/ 

+ .  . .-.I V . .  - -c. I- -.- -- -- 1 
;Ly Her and some of her frienrlsJ I -ban' t know who 

w€ti :l; !; , thpy were. 
.) . 

-3 
-nu don't know any of her f r i o n d . ~ ?  



flt 2 
had the pint  of l iqupr with 

/--/ 
I 

went by her house? 

0 to her house direct ly  from t 5 ~  

store? 

A-**T& . +- i 
2.e t 1 

..@-+ Bad you- had any of it to dr ink  before ym 

her housz? 

. - , ' 
O . - w e - q ? ' b ' t i  s t a y  I . .  - . at - .  5er house,? 

. -.- .. -. 
w 

Approximately 10 minutes .  
:! :,.-*.> . 

r:>,' . .."- 
Did +ow have a drink vhile you. were ther 

blalayioe it vas 3 inches in a ' ,# 4. 
I f  

La dcA. / f ' .  7 ; ,  
c - - D i d  $he 4 have som&hing V to drink ds*? 

Mc- 

0 Did anyonc else there at the i~ouse have 

t o  drink? 

h Yes, sir. 



,:i? 
'Do p u  know who had something to drink? 

A I don't know t h e m  by their name, 

left her h o ~ r s ~ ~  a /  ~ h z r c T W  Cr.-y-@wqn? 
l..:. +- 

3, I came back to REV, Termleton's. 
' 1 -t r. c ? e l - s t r t m ; ' . ~ ~  went to the liquor store; y.0 .LL I ufi . .  

. J!- .fi*-: I !  -.* 
yewcame back to cousin's house and t h e n  you 

[i 
went to Rev, Templeton ' 

af te r  1 ,.. left church t h a t  morning. 
' t . - 2  

,A/ (that. t i m e  &+you- arriv at R e v .  Ten!plcta<rj? -. ' 

,I 

A. 'I couldn't say r i g h t  offhand; 1 c o u l . l n a t  say r i g i ~ t  

offhand. I am not  , L for I sure. I '  ,: . -.-v PL 24 . - 7  

g - ~ ~ 3 0 a ~  . . a s t a y  st Rev. 'ler!pletorl's \:hen you 

arrivei! Sack there ,- 
'Q 

A d - - s k a ~ d Z X e r o ~ E r . 4 1  -sax, around 15 or ?n minutes : 

Ion9 enourjh for the discussion t h a t  Dcn Cilavis rras 

giving. 
f "  

L S t a y e d - t ~ 1 e r e - - L o n q - - e n o ~ 1 ~ 1 1 ~ f p ~  +jlgl? i z g ~ ~ s  ion. !!ow -- . .' . A ,  ,-. -- . -. . . . ..-- - ' I 

long ?TITt-thc discussion las t?  
.-. -- 

*j. +-- i' ,.4 
I couldn't say r i ~ h t  offhand, mayhc 15 m i n u t e s .  

4 

Q i Y h e ~  c! f tcr that rliscu.ssion v7it.aH!%-*~M? 
d . 

A/ Xyself and B e n  Chavis and ilarvin Patr ick vent to 

my aunt ' a houoc . 
0. What aunt is t h a t ?  

A. We went to Cclcstine'o. 
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, .. 

. . . I . .  .. _ ' 
. - , . . . . . . . . . . .  - .  , +* . 

. , , . , i ,.. . . ; - . .  , - ,  . . . :..,; ,, * - '  . . . . .  . . . . . . .  . . .  . < .- . - .  . . . ;  . , . 
. _ . , .  _ 

, . I . .  . , 
' : . . . . . . .  . . . . . . . . .  , . 8 .  

. . . . . _  . . . . . . . . .  . . . . .  . . ;. -.,. . - 
. . I  ........ 

I .  
. 

, . . . . . . .  . . . .  . . . . . . .  . . - -554- . . . . .  ('?&@ ; 
.. . . .  . . I .  ' .  . ' . . .  . , . . -  . I .  , .:' . . 

b.. . , . . 
/ . -  ;, ,, - . . .  .' : . . . .A . . . . . . .  . . . . .  . . . .  ,. .>. . - . . . . - .  

' .  . 
. . :I . . .; 

fl,? v-- 
. . . .  . . . , n-* DO you kncv yciuf aunt's last name3 

... , .k . . . . . . . . . . . . . .  . . . . , . 
. . f . . .  . ' - -  - . .  

. . .. , . . . . . . . .  - , 
. . .  

. . g :. mat is her last name? %at are yo11 looking at Zr. 
I 

. . 
. , 

. . .  . . .  
. . . , 

. ., . . + . : stro& for? 
. .: . , - . . , . ,  

, . 
. . . . . . . . . . . . .  . , -  . . . . . . . . .  .. :.. , . . . . . .  . * .  . . . .  - .  . . 

, . SOL. . STROUD: Object to thellast question. 
. I . .  _ _ ' . . .  . . . . .  . . . .  . - . -. . . _. . ... . . . . . _  . - . THE COURT : GO aheeA and answer the question. . . . .  .: . - .  . . 

. ., . . . . .  . . . ._ . 5 ' 
, .  , 

. ,. . ,  ;,A : " ~klestine Graham. 

. . 
. ~ . . .  

. . . . .  . . She stays in town A72 
. . 

. . J / --3&=&aetmm-?* . . . . .  . . 
: Q pa/*.- . . .  - ,  \fi--* 

. . -  
. . ,  . . ... . . .  

A/' ~ilmingto11~4$ I. 
\ 

. . .  . . . . . . . . . .  . . 
~ - w A e w M n ?  

. . . .  

. C" - -, .. 
, .  

.... 
. . 

. . . . . . . .  
. . . , : --4-- 

. . 

. . . .  . . . . . . 
! ' . .  Q - ~ & c l ; d c e s -  

. , .  
, . k5 

14th Street. 

t 
! . .  - - ~ ~ . . - % 4 h k 4 t r c e t .  t. 8 

,! ,L t .': 
. . Do .you knovt the addressf . 

A. 1! 
I* 

. . 
. . . , fy~:o-ityoa s t a g a t  j- your ,tj:t;- i.; aunt' s liouse? 

, . 
. - P- 

: '  ..A . . . .  

2 
long enough to got something to + .  

. , .  . - . eat to carry back to Rev. Templeton's house. 

f- uw&mg-z~au 

-. flM I can't say r i q h t  



.. ' . I _  * .  

. . 

. I  . . 
a .  Just  a few minutes. :. r - - - .  .. . . .. 

, .  . .. . 
'r ' . . . .  -. 

" .  

. . 
. . . . 

. -  . i - 
- Q - ? * s - a n y m - - & M m ?  . .. ~ - - .., . .',. 

I.. . 
. .. . _  .. . . 

. , - .  . . .  ' 

!" C, 

: 

c Q = - - d - + h o  ? 
a .  

I don't know her last name. 
:,.,-,;.:> -/ 

She was a friend c rF-vhseZ-~ id .o f  *pu= of a 

friend of @ aunt's? J 
p A friend of both of 11s. 

f&+- ,???,I/ 
living there at yewr-auntts house3 , 

V 

n-lh& she was just there at $k<$- aunt's house when 

#r:.J. 0 

Did She open t h e  rloor f o r  
w 

~ L I  don't know her last name? 



* .  

- %  -. -wj had yew I 

Just a week, r?eek and a half. -f ~ 3 "  
c- J 

B 
f i 7 >  

T 5-v lralked in-ycmA5 a m t - 6  hous - 
V 

f r i ends  and got soroet!~ing to eat -and carr 

' . Rev. Templeton's house;. 

p4 I don ' t know/ :;/. / r 
, Ead seen your , #  <* -aunt on the day before? 

A- '1Cti4&r * 

B 
-Q--( Tha t  timeAhad yeu seen her on the rley bel 

3 G ,n: I d o n l t h n o \ *  for sure,' 
VJ' :z,!(4&- 

9 - - " h e r e - d i r ~ o u - ~ e e  her on the day beforc 
?Gd --.. -A ---__*_.. +. .- --- - - -c 

k- A t  h e p s e .  
.*a' ,I 
-@4'v Did you see anyone else therc? 

X. i 4 0 ,  slr. 
------- - .-- 

-0 ~ l e ~ ~ 1 ~  'you sce Lrlcrel 

A. NO, sir. 

Q Do you recall on last week that you to16 

that you l o f t  Rev. Temnleton's house shc 

7 O'cloc!r on Saturday morning? 

A I d o n ' t  i ~ e l i o v e  I s a i d  I - lcft hccausr: i t  



* .  . 

. .- 
- Q . You w e n t  over there to L i t t l e  Pigs, an2 you left the 

L i t t l e  P i g s  and went directly to Rev. Templeton's 
: -. . house? 

A 
No, sir; I said after I left Rev.  emp plot on's 1:ousn 

1 went to t h e  V I? V, but it was closed. Then I -.vent 

to L i t t l e  Pigs.  Then I rent to the liquor store. 

Then Z went to my cousin's house. 
fi.K 

bw- p-' Did ~ Q U '  t e l l  this jury anyth inq  about the V F Y 
t r?tJ 4 r : L  

C l u b  be fo re2  asked you on Frirlai'J 
G 

8,- H~-ir;. hecause tle question hadn't came up 

where d i d  I go at that Fr iday  morning before. 

I 9 A r e  you t e l l i n r ~  t h i s  j u r y  :lr. Stroucl hadn't asl-.e'l 

you about  re you w e n t  Saturday morninr~?  

@ Didn ' . t  :4r .  strod ask you about where you went  

Saturday morning? 

SOL. JOIIIJSON : Object. 

TEE COUXP: Bustn inec l .  

Q Do you recall wl~ether or not Hr. Stroucl as1;cd yon 

about tha t?  



SOL. JOHNSOII: Objection. 
/J; . - -- 

THE COURT : Su5 # 

p N o w y o u a l s o d i d n ' t  te l l  this jury thatyouit?er 

to the liquor store on Saturday morning, d i d  yc 

. u n t i l  I asked you about it? 
.. . 
., No, sir. 

And you had signed a statement before that  yo11 

to the liquor storc on Friday nig%t, ha4 you n. 
- 

L They must have nisunderstood me. I cotrectea 

Sld*+ did 1- s ign  a statement to the ef 

that +,&went t he  liquor s t o r r  on.Friaay ni 

, Q  04-:l that !!?'(, left the liquor . store an" w-- -- 
;i' . '' 

V F W Club on Friclz 

and I corrected it. 

Q I asked you didn't YOU si7n a s t a t e m e n t  to t: 

t h a t  you went  to t'le liquor store and t!,:̂ ?. y' 

. on down to the V F I1 Club on Friday nigh-  ', 

A yes, sir. f l  



'x I corrected it for a week after M r .  Stroud - 
8 4' 

Did  I ;  ymr correct what you to ld  this jury about where 
cS- . gou- went Saturday morning? / 

0. 1'11 ask yo11 if in t h a t  same statement you di2nft 

/ also sign a statenent to t h e  effect t h a t  you lcf t  

. Rev. Templctonts and went to t h e  Little Piq. 

A Yes,. sir .  

Q A& t h a t  in t h a t  statement you clid not mention the 

name of Jerry Jacobs as having gone wi th  you on 

Saturday morning. 

k I: mentioned Jcrxy Jaco!>s. 

0 You say you rnentiona~l - 

SOL. STROUD: Your Honor, l e t  the witness answer 

the question. 

THE C0W.T: L e t  him annwer the question. 

A X mentioned Jerry Jacob's nmc. I t o ld  t h a t  nysclf 

and Jerry Jacobs left 2ev. Teaploton's, vent to t h e  

V F W an4 Jerry Jacobs asked me to give hiin cnot~gh 

money to buy him a wine, and I gave him the w i n e .  

dl! t/- ,6) Did 9, mention that in your V statement? 

' R m r 7  

6 In the signed statement? 

A I gold llr. Stroud a f t e ~ t ~ a r d .  



. .~"-__ -.-, .I ... , 
- 7- . * * .  , _ ". _ ..). .. . ,  . . -  I . , .. . . . ; , ..n.--.r.-.r *-----..-"= . -. .r-., rxr  -ar-=--;- - . 

I . _.-. 

Q I am asking you if you mentioned it in th- 

I t o l d  hin aftcnqarcls, and I told h i i n  wha 
. . 

. o t t  of t5e statement and it wasn't in tile 

d k  asked him to put ti,at in t he  s t a t e n ~ n  

asked him to correct it? 

sign a statenn-nt shoving t h a  
I 
I 
1 .  I 

tha't it he correctei?? 

I h u e d .  
1 

XR. FCP.GUSOX: I move at t!~is t h e  th : G given copy of correctcr? statczent Ex 

, . has in h i s  possession. 

W E  COUZT: I bslievc v7e vent  i n t o  t h  

! liR. FEXGCSON: That hefore he sai 

these corrections. 

TIIB COU3T: IIe sa id  he did not  sign t 

ment . 
SOL. STROC'D: Your l ionor, m a y  .trc an?: 

bench? 

TBE COURT: Y e s ,  s i r .  

(Conf erencc at the I.)cnc:1.) 
*. y i' 

-.I 
fi-cflw;lIf~??aLL+ve-~y~~t~ said t h a t  yorr di 

thing to drink on FriAn;? niqht ' )  I&-tliat  

A , e C ; c & . r .  



tQ 0 
-4 

en yell had a drinlx t e ~ e u  had the 
.Qt tt.-* 

drink over at p u r  cousin's house, Gwen:lol.yn Parrol, 

on Saturday morning? . 
. . 

-h-. . . 
C .- > 

Q Did you sign a statenent to the effect t h a t  irou di4 

have .a drink on Friday night? .. . . .. 

I corrected tha t  s i i ~  t:n::.c. k 

Q. Didn't you sLjn a statcnent to the effect  t 5 n t  you 

had that drink on Friday n i g : ? t  w i t h  your u ~ c l e ,  f I r .  

Graham, at his house? 

A. I corrected t h a t  niste3e. 

0. I ao?ring you if you SL::. siqn a ntatenent to t i le t  

effect. 

SOL. STROUD: Yonr ?lonor, nay ?le A?ST.ICX t h~?  

question? 

:?Ti. FERCl:SO?.I : Iie hnsn' t ans~~rercr? it. 

TI3E COURT: You 2icln'  t qiv? !li?l tt::::. 

k Milknever I saw b l r .  Strour'l I told h i n  'ih(7.t r.ras a 

mista!:e ahout me havinq a drin!: ~ F t h  rk1-f uucl?  on 

Friday n iqh t ,  that  I hail gave ny u n c l e  his money 

what I ha:l borrolr~cd iron him anrl me ancl my aunt had 

been to t h e  Kentucby P r i e d  Chicken on Davnon Street ,  

but I told h i m  t h a t  they \ad made a rnistakrl ahout me 

having had a drink w i t h  my u n c l e ,  and the rr!~j.sl:cy 



I had got on Friday night and about me going to the 
- .  

VFW qn Friday night .  R 1 . C -4L .?.. j ;: ,! 

-̂-re a < i i t t i n g  signed a s t a tmen t  to 

that effect? 

to ld  :h. Stroud that there was a 

mistake,  that  they nusthzl~e took Friday ni511-t when 

I had bought the trhis!~cy, but I told them that was 

not what I said. 

4 r k~t '  6 Did wu -ever sign the corrected statement7 

A; mt =rZ- 
f-! -f. ' 4 : f.,f:, * ,,;r;:, ?.,a 

+- Was 4% offered to yeu by W .  Stroud to sj.qn to 
A:? .I - 1 -11 ,. 4 , ,..;.* c-. 

eeetify that y66-were changing senething y6u had 

s igned I>eforz?, *' 
. - & i?le;--sic because he m a d e  a correct ion on hi:: s t n t c -  

mcnt. 

0. Were you adopting t h a t  s t n t e ~ l c n t  as your orm rrhon !lo 

made the corrections on it? 

SOL. STROUD: ~hjcction. 
L-. - I . . 
. . , . ' THE COURT: O b j e c t i o n  sustained.  : , i  . , , 

MR. FCRGUS0:I: Your IIonor, I would like to have 

his answer placed i n t o  t he  record. 

TllC COURT: All riqbt. Step rlown to the Rcportrr.  

A (1Jhispcred) I don't know ~m~llat is *.qrong that he 

d i d n ' t  nake the change on thare. 



, . 
. : '  3 

' .  . 
.- . . 

: . - &is > statement was taken on February IB, 1972, 
-Ld , . 

mt? . ,( that ycm signed.  I&- * 
.., , .  . . 

&Jea7-si'. , , ., . . . . . .  . . . 
. ,  , . . 

* .  ' _ 
. - 

, n When did you realize t3at Y& hai t o l d  d I r .  Strcud 
. . 

. , .  

' % . :' ; ' something. t h a t  oasn' t true? L.. 
- .  . . . . .  . . . .  

. . - .. , . . SOL. STOUD: Objection. 

I had-' t to ld  h i m  + 

. SHE COURT: OBjec as to the 

#A 1 

l icpor on 

tion sustained 

day night,  

tlad a drink of 

b A 
- 

To, S l X .  

I 

I ' Q  id you tell rw. Stror~d  you bad hod one on l?riclay 
I .. 

. .  . , 

.. , . . night? 
. - 

. . . .  . . . .  , THE C C ~ ~ : R ' ~ :  Wr. Ferguson, you have asked him 

about thct. 

MR. FERG'JSC)EI: He said he hadn't siqne?. anythrng 

that wasn't true. 

p Was it t r ue  t h a t  you had a drink on Fr iday  n i q h t ,  

Mr. Ball? 
. . . .  

I _ . A  No, s i x .  
n / A -  

! 

. . 
. . . .  ;. *4  id . tell str'oud that 

d i d  hive a dr ink 
. 



. . ... , . . 

. -  never told M r .  Stroud that? . . ---I 

n I bhey must have misunderst008 me 
. . 

told you before. 
, . . . 

' Q You are sayin, :b. ~ t r o u i  just  put in her. 

Mr. ~troid put in here you had a drink on 

night? 

A I am not saying Be just put it in. I am : 

could have made a mistake  because a l l  hun; 

mistakes. 

Q All right. So you are saying now ycju nevc 

him t h a t .  

SOL. JOIIIJSON: Objection: heen over i: 

t i m e s .  

TI-IE COURT: Sustained.  
a' 

Q. When did you realize that there was sonet! 

statement that you hadn't said? 

SOL. JOIINSON : O1:j ect i o r i  . 
s! 

THE COURT: Sustained 

0.. MR. FERGUSO:?: I'd like to have that21 

in the record. 

. THE COURT: All r i g h t .  Stcp  down and 

to the Reporter. 

A. (Whispered.) Two days later. 

Q Now when was it that you s e n t  for PIS. Strc 



. . 

make t3at  correction? 
. . 

. SOL. STROUD: Objection. 
. . 

TIIE COURT.: Ige vent  i n t o  t h a t  Friday. 

MR. FERGUSON: Your Iionor, I'd l i k e  to get t he  

anst-ter to t h e  question. 

TIIE COURT: All r i g h t .  Go ahead and anr;\ror it. . . 

I had the Superintendant of the P r i s o n  Unit to call 

Mr. Stroud a day l a t e r .  1 t o l d  the Superintendant 

to c a l l  :Ir. Stsoud t h a t  I would like to see bin. 

A -mhe--Say--af&you- harlna?c--the--stamen t? 

That was a day after I hai? s igned the statement  

after I had read the statement and after I had signed 

the statement and t h e  next morning I h a d . t i ~ e  Supct- 

intendant of the Prison U n i t  to t r y  to get in c o n t a c t  

with Mr. Stroud to c a l l  him an3 t e l l  h i m  t h a t  I would 

like to see him. 

POW you said t h a t  you hnd discusse~l, you had tal?:*cl 

w i t h  ?-2r. 3.3aldcn while he ha3 t ! ~e  s t a t c ~ m n n t  up there 

for you to sign. Isn't that correct? 

I s a i d  at the t i m e  I was reading the statcaznt I 

was t a l k i n g  w i t h  Fir. Wnlclen, but I didn't say I was 

discussing t h e  case. t?r! .were discrlss ing other  

qttcrs 
H o t 1  didn't discuss the case vrith Mr. Vlaldnn a t  a l l  



. - 
' .  when he was UP thercr? 

y' -.t "at tine. was taming about 0th.. i' 
j..t ! fl". "alden /r glvs yo+ .,- a COP.( of the s t a t m c n t  

i I. -- -L# 
a. I ve me a copy of the statenont tQ 

>re qa ., 

and =illn, but he lid no t  give ne a personal C O  

of the statement for me to kec? myself- 
Ii) 

F ~t the tine ye '  c a l l 4  3'. Strot~d. 0' told t h e  i 
Yl l  

e,i,teac?enr to ca l l  :-I=. Stroud  YO^ didn't e + ~ r  
/ ; 2 ,  ;. , 

a copy of the- s t a t e m n t  in f r o n t  of Yon? 

4L--2J.Ql.-s i-r. 

Q NO" ho-.-I long was it before .*r. Stroud got  the' 

L if Z am not nista?:en three 6ays later  hccausc 

f irst  day tha t  I had t!le Superintendent to Ca 

h i m  the  Sunerinten:?ent naiA t'xnt 3e forgot, 2 

because he had so nany ~ t h e r  ratters to tens 

and be called h b m  t\s next =ornlng and ~ h c  n~ 

day ik. Stroud came. 

0- :IO,J Jid qr. s t r ~ ~ d  offer  70" a" ~pportunit- '  

sign the corr~ctions t\at ~ I I  ~ s ? c F ~ .  hiil to r 

. 

T I ~ E  COWXT: GO ailcad and answer the 

objecti-2 overruled. 

I don t rem~:!~!.jcr . 
f !  FP L4 Did .you ask him for an opportunity to sign 



But yet YOU say you knew and ?Ire Stroud kr 

you were changing the statbment that you I 
. I . . I  

. .ready signed. 

A No, sir; not changing the s t a t emen t ,  Sut 

what they had left out of the statement vi 

t o l d  h i m  and telling them what they had q 

dates, some of the dates, misplaced on th 

m e n  L i k e  on a Friday tvhenever it sair? 

the liquor it was on Saturday. I expla in  

Mr. Stroud that he ahd got the IqroncJ date 

stead of Friday it was on Saturday. 

/C kCC That was change and t i l inqs  they had left 
statement. It was changed like, you kno! 

they had left this out and, you knorr, tli( 

changed and a l l .  So I said to myself l i l  

before I try to get i n  contact with nr. - 
there must have been a misunderstanding. 

I'd better get i n  contact  with him and 1 

about the misunders tanding he f ore we go 

So without looking at the statement you 

that the date was wrong. 

A, I told you, !4r. Ferguson, that during t h  



Mr. Walden brought the statement to me that I read 

. - the statenent and signed it and that  at t h a t  time 
. . 

that it was not no concern of mine;that I thought 

about He statenent, w h a t  had been left out and . . 

some of the days was nixed up, and then it became a 
. . 
concern of mine bedause it wasnet exactly what  1 

had - a l l  of it was,,nlt in there what I had said,  

and the days was ljrong. 
,9?.:,lP- 

@.-Bdt became your V concern the s m c  date that 1-lr. 
- - 

\L 
a +GJJW that  night.  . - 

Q Y O U  t o l d  the jury last week t h a t  it a week later 

that you realized that, didn't you? 

A. go, sir: I said it was a week before ?tc. Stroad 

1 came up there. 

Q As a matter of fact, you to16 the jury t h a t  it was 

no concern of yours -.qhy it .%?as left out b e c a ~ ~ s r  YOU 

didn't !:now why the$ it was left out. 

A I to ld  b'!r. Walden when I reacl the statement fiat it 

was no concern of mine because I d i d n ' t  know ;.rhy 

they left it out whatsocvcr. 

' You say at one t ine it was not  concern and another 

- 

time it was a concern? 

A But then I told thc jury a f t e r  I had rcal ixo~l  what 



. . . . -. . -- . . 

they left out that I had the Superintendent to~con- \ 

. . 
tact Xr. STroud. 

Nhat t ine  did you go to your uncle'; house on Fri- 

. day night? 

SOL. , JOJiRSOIZ: Objection: been overi t 
C 

MR. FERGUSO:?: Bave not  been over that, Judgc . 
TTIE COWKT : Overruled. . 

A I can't say riqht off'land, Tit. Ferguson. I didn't 

have a watch. 
i .! / ' C C p-- . 

%- Faat cli.4- yoi2-qat back to t ! ~ c  chcrch after YOU 
/ ] : j , t !  1 -7-l left youx uncle's house?, 

,' i 

I can' t say r i gh t  of Ehand i' 

. A  ,--*-!75Y. 

@ Have you told lh. Stroucl :xEoro chat t i ~ e  yolr got 

back? 

IL I said approzimatnl.:!, hay5e before P i s 1 . d ~  harl cloned 

because I rea1izc:l tht Ficl .-Is  closes at 9 o'clocl-.: 

that  trc had ven t  to, nysclf and Chnvic and Grant  

and John Robinson had v e n t  to get l j u l l e t s  at Fields 

and gasoline and then harl came back to the church 

ant3 that Chavis had shower1 nc how to mark f irsl-)olnhs. 

0 qucntion i n  ~ ~ i ~ a t  time did you t o l l  !I+. Strodd YOU 

got back to tho church? - 
& n. I don't know for sure tllc exact, t i m e .  



-*- a 

P/ 1 didn't t e l l  h i m  no exact tine. Approximately 7 . . -- r 
o'clock or 8:30. Don't know £or s u r e ,  not tllc exact 

r )  
c-+ 

don' t !:now w h a t  t i m e  went there3 

~-a-ir. r; 
'ek 3. 

fr-w .4 ~ . j . o u  ~ r i v c '  at the  church7 w- -- L- ----- --. / 
Cd Thet Friday3 . 1  

W & " y - .  

Approxi?ately around 5 o'clock or 5:3n or earlier. 

1 said I Eon',t  knov: for sure. 
.-2- - 1 v2i 7 f ,? f ! . ,,. J-. 

long *L+B m y  at the c?lurch hef ore -- 
left? 

P' 
f 

I don* t knovr f o r  sure [ ~ a w q e *  

Q You don't knorr a n y t h i n g  f o r  sure today, do :'on? 

SOL. .STROUD: objection. . .. 

-./.' / /;c ' b,;: &- 2.- 51.. , . . .---+; THE COUP.T : Sustainefl  . : 4 

Q You }:no?., everything for  silr.? ;?hen :lr. Strouc? ' ~ n s  

-asking you, didn't YOU? 

SOL. STROUD: Objection. 

. THE COUZT: Sustained. (EG y..~.& /b., -- / 
T-4 d l - ~ w a b J s n  - you f i rs t  arrived at church 

on Friday?. 
& 

1 asked llarvin P n t r i d r  Mherc wss Ben Chnvis. . . 



*---:-- 6 *t t x m  *-' 
w-- 1 

Just a few seconds. 

& + Did find sen Chavis? 

house as usual. 

Had you seen h i m  at Rev. Tertvle ton 's  house before? 

A L i k e  he was staying at Xev. Ten?Zetorit ri house. 

rT a$ Xad At.: seer. h i m  at Rev. Templeton: s house before? 

Not before, but aftersrardn. 

Q What w a s  so usual about t h a t ?  

A You asl:ed me where was Rev. Templcton - where bras 

Ben C:lavis . l t  that tine he wasn't calling i~inself  

a Reverend. 

I asked you rrherc d i d  you find hip.  i T i ~ a t  r~las SO 

usaai about it? 

YOU asked ne where eas !?en Chavis. I said at Rcv. 

Terrplcton's honsc as lleual. I sa-j? :?in t k r c  after- 

wards. T h a t  is W ~ E ~ C  ? ~ e  s tay : '  at. That is t:!~era 

he kept his luggage at. 

D i d  you have any private conversation with him at 

that time when you fount3 him at Rev. Tennlnton's 

house? 

A I told ! l i m  I war qo ing  around t3e corner .  ?I@ asker1 



. . 

me was I coming back and I to ld  h i m  yes t h a t  1'1:. 

be back in a few minutes. 
-4 

Did y c ~ U  go around the corncrP 

X I j u s t  walked around the corner 

1 
/' 

0-mere-t * 
. c--- 

To a friend's house, 

(k-Aat friEAd.? / L( 
k _ _ P r - M  on 6 t h  s t r e e t .  

B + 90 yettow ~ - ~ . w s ~ -  w l l z t  f xien:?? 

Q [fiat is t : ~ e  friend's name? 

A. I didn't go to the houso. ile were t a l k i n q  on the 

What friend? 

A. 
/ 

& IS Chat !I-A-R-V-.q a gir l2  
fix 

-i' #u vent aro~md to tall# to her) I ? M w - ~ E ~ + ~ c c I ~  

P ?J-- 7 ' t a l k  to !larva Jacobs? 
G 

_B, Just a f o w  m i n ~ ~ t e e  1,ocausc a11c was crctti.ng read;' to 



+ When A ' dl 1 0 
left at the time you went around thz corner * *  + ' b e 4  

n i d -  ...,, l l ~ o k i n g  for !#larva Jaco?,s? 

I was, .YOU know, I was going to my cousin's house. 

What cousin? 0. . -  

A fly cousin. s 

SOL. STROUD: Objection, Fur lionor. Ko r l o f s n ' t  

have t o  s3outr  

14R. FCRGUBOI:  Your Honor, I askcd hill. v3at couaj.n 

and he won't t e l l  me what cousin. 

TflZ COURT: Gen t l enen ,  keep your voices d01'1n. 

- =--..- I . - Go ahead and ansver the question. 

Gwen ' s house. 

w-d:!,ren+ to Gwen's house on Frirlay night? 

i 0 - 5 .  Friday afternoon. I s a i c ?  I ha4 starter1 A 

arouilc3. there. You as1;eii ne where f was f ~ c a r ' l c c l .  I 

said Gwen's house. I net ;.larva, a f r i e n d .  1 tnlkc:? 

to Iler a £OW minutes ,  an" I carnc !mck to Ttcv. T e m p l e -  

ton's house. 4 C(LA / ~ f  
, - X - . i  cont inued  / to go around to Gwen * 'nrrol ' s houscl 

Q What stoppod you from going to 11cr !louse? 

SOL. STROUD: Objection 

TIIE COURT: Ohjcction 



Why didn't you go to her  house? 

SOL. SgROUD: OSjcction. 
. . 

THE COURT : Overruled, 

A Because after f had ta lked  to tlarva then I j u s t  

, s a i d  to myself, '*!qeell I ain't go t  time to go to 

Gtr n ' s  house. 1'11 caFch her  later." 

Q' 4 ',*A hadn't ta lked  tu rtarva but a cou?le of minutes ,  

d 

n' ;lo, sir. -' 

A 1 1  of a sudden after a couple of minutes you founc? 

you didn't have t i n e  to go to G w n ' s  house? 

A M r .  Ferguson, it doesn't take an hour or t t ~ a  for a 

mind to change.. A person can realize he might  not  

have that much t ine  as far as w71at is g o h q  on at 

t h e  church, '1: s a i d  1 harf to r;ta.!c,e it hack to the 

church because I tolr3. Sen Chavis I ' d  be hack. in a 

few minutes, no t  an hour an4 3!! minuts. 

9 l a a t  were you going to go to . G ~ ~ e n ' s  house .for to 

start with? 

SOL, STROUD: objection. 

THE C0UP.T : Overruled, 

k Just going to t a l k ;  j u s t  to convcrnatc. 



. . . . 7' 
d - 0 ~  didn't go because GI% t110 - 

was more important to coFe back to the c!? 

- t 
Y . 3  

Q d + e c n u  l e f t  there an$ 
!.+ 

Came back to Rev. ~ e r n ~ l 6 k o n  a s house. 
r 

.,:- 
What t i ne  was it when 3 7 ~ 5 ~ -  got bat:: to Re. 

vi 
ton's house? 

f 

>A 1.m not  *sure/ . 

-3.. 
+,-.-..Sl-- don't have any idea? 

. . 

Ben Chavis talked. Tha t  is 'qrhenev?r riel- 

me upstairs  ~ 5 e r e  he vae  stnyinq at Rev. 

house. That is :&ere he t b ld  me be T\?an 

show the crackers w e  mean S u s i n c s z .  

to make the  crac1:ers beg. !ie was going 
. . 

what. we want no matter what it takes. 

ing the Chicago Strategy. TIC askcd me ' 

heard of the Chicago Strategy. I t o l d  

asked me had 1 ever bacn 



. . 
SOL. STROLD: Object. He is answering. 

KR. FERGUSa?: Your !lonor, hc is not anwering . , 

. : . . 
' my questions. 

A. You asked ne whonever I cane back t.all:inq to Ysrva 

. where did  I go then, and 1 to12 you to Rev. Te>'ple- 

' ton's . - house, and then you sa id  

*4-*e 

> Then I said upstairs w i t h  Den Chavis. 

0. That was the ansvor to my question. 50"7 103'~ did 

you stay up therc? 

t!&- 
Just tho three oE-qo11 stayed unstairs 3? minr1tej2 

I can'  t na-1 for  su re  ,*' 

Q t.&cn you left unstairs ancl want hack c~ormstoirs 

I don't kno:.; for sure. 
4 

&-hu don ' t !lave any iflea I .  b 
cir; 1,ccausc I didn't have a watch. ! '. A. -'Q t I .+! -:-:'I - 1 

&-- tQ1~n YOU cjot hack dor~nnt i l i ra  ?mw--3on+Ji~I- you stay--; 

b :Jot too long. 



What do you call not too 

That is whenever Chevis started 

needed soria gasoline to ma!:e f ircl~o;-.?,s. 

IIW long hid you t a l k  about t h a t ?  

.- - . ' . A . . , Fell, you know, he j u s t  said we neeclcd g n ~ o l  i:w t:- 

. . . make firebombs in or3er to hnrn eom'? O F  t!lc ? i t 1  

business in c i l r in9 tdn .  

@ %%o was present a t  that  time? 
2 -. 

b . ?folly B i c k s ,  Ton Nouston, Georqc i.1 r!>y. '?I*IE .!c-b1:r1 

Robinson cane into t h e  6oor ani? P i t t r i c i ; .  ..ho,!p::, 

Connie Tyndall , Eenj a q i n  :-?~rlce , >nrli.e '?r7+4'!.? 11 , i I-. 

Grant and sono others I don't 1:norr. 
s) 4 

&u don't Rnolq who the others wcrc 1:iio car1*- i r ~ l  
. . .  _ 

~ ; w i - - ~ i - ; - n o C  right off ha:^^!. 

(r. l o n ~  did you talk to .\men ! A l l ?  

g Was it a3 50ur? 

A I don't knot-?, Xx. Ferquson. 

Was it a ha l f  hour? Q 
t::.. . *  . '  

didn't !:no'-:- 
A 

6 

W m - , ~ . f i .  

(1 You w e r e  t11c first one t~ Icavc? - 
- .  

h Myself, Chavis , John Robinson, J i m  Grant an? another 



b 

dude left to get the gasoline and the bullcts at 
4. 

Sears. 

p. , ~ 1 1  of you left to go to get the gasoline and bullcta 

- .  at Sears? 

r k t  all of us. just us five and :larvin P a t r i c k .  

ma ) p/ That w a s  ~ - h  2' P 
Chavi? 

8 

Grant, 
7 

43 -rr? I Y 
p Robinson and another dude I don' t  kncr..~. ~ T I L V + ~ ~ ~ ~ - - - C ~ ~ + O U - ~ Q , " -  ' t ~ ~ Q E Z .  That is f ivs  

r i g h t  there. 

R Yes, s ir .  
I n r-1 

. -I b+i* 2 fl;! 

0- 
-A 

1 anybody else 9 with you? 

b :1*-&ks . - C - L 
13 

Q 
r:r 

Ts Zhat ~r -?:rilen yen left and ;lent out on O l o a n A o r  
/ I  

Drive? 1 

b What  tine was i; whcn you arrived out at F i e l d s  

on ~ l c a n d e r  Drive. Is that  where you say you vent? 

A, Yes, sir. 

8 t h a t  tirtc r..ras it tl:~un you arrivcd? 

A I can't say bccaunc I don't kncv what t b ~ c  it was. 



. jfv.J 
W Dusk dark. 

Q How long dicl you stay out there? 
. . 
A I can't say r i g h t  ofihand, Xr. Ferguson; because I 

. . .  . 
didn't time t3e tine we got to Fields. I didn't 

tine t h e  t i m e  wr: vent  into Fields. I didn't tino t!le 

time we ha* a conversation w i t h  the cashier. I 

didn't t i n e  the tine vhenever we left. I can' t 

say what time it was. 

Q. You don't have any idea in t?le world what t i r .2  it 

SOL. JOXSSON: Objection, ' 
. . THE COURT: Sustained.  i ' 

i 
t4J-L 

tn'ten y-I l e f t  there j.?l~cr p-~tF-;rm-qbtc~- 
w f l  Then w e  went to t?lo Ei l l in5 l  station to get some 

gasoline. 

It)& -.i&a+wcre YOU at tile fillinq station g e t t i n g  

gasoline? 

J /  p/ Just long ononqh to q e t  the qasol-inc. I went i n  t'le 

store first. I went to the no:la machine to qct 

s o m e  soda. Then I w e n t  insi , le  the f i l l i n g  s t a t i o n  

to get s o m e  zandy. 

- 

Thcn Chavis paid tl ls  sorvicc station uncl then  the 

Aucle cam2 )mck and brouqllt the chnnqa and then *:ye 

lcf t . 



g How fax is 'Oleander Drive 

T 

Z r o m  6th and Nun? 

I haven't the least iclea h c c ~ u s e  I don't knov. 1 A 

had never measured it that far. 

f& &u don't haes any iclaa how far  ,------- it A' is2 
L- 

1) because I can't say '.ow far it is, Xr. 

. Ferguson. I have never noasurcd hotq far is it from . - 

6th and Yun to Oleandi~r Drive. Like I don't know 

because I can't say bow f a r  it is. 
\ 

g IS it 2 or 3- miles out, A l . l e n  !Tall? 

I SOL. STROUD : Oh j ec t i o n  .- , /-,ti','f , 
. - 

; *([*.- l f  
I THE COURT: S u s t n i ~ ~ c d .  -11c said hc did n o t  k o ~ . ~  

how far is it. 

. . Q You don't know how long it t ookYou  or long 

you stayed or hov long it too?: you to get Sack? 

, i  - A. I di r ln ' t  have a watch. Even if it did have a watch 

the time t o e  left t : r c  church, tllc time we to 

Oleander Drivo, t!le tine w e  qot to Ficl<lcl  ,23:;1 t l ~ c n  

the time we stopped at the ,  servico s t a t i o n .  C!~avis  

had a watch to my knot.rle:Igc. I don ' t knov w11e tfler 

he tincd the time we lcft or not. !?a could have, 

.but .I don ' t know. 0 
A) 7 v- 

Q , e a u  don' t 1:not1 what time i t  +rat; when you arrivcl? 

back at R e v .  Tar;lplr?t-.onl s l~ousc  Ie+)la-k-ri.mt? 2 if/- . -- ,- -. . . 
A--k right of fhand.  



. . *+- 
to REV. Templeton's when yuu-left Oleander Drive?# 

-_-rc.c- 
/- 

, .  . .* - 
\ .  

left ' the service s t a t i o n ?  
. .. . - 

QI Did you gd anywhere other than F i e l d s  and the ser- 

vice station where you got the gasoline? 

A. Fire bomb 7.1ike'S ' grocery and to shoot at tic w h i t e s  

on 5th and N u .  , .-, 
! .I I I 

7.T - * I .  -.-< 
That is w h e r e  -you w e n t  w h e n  you- got back? 

.. ,.-*- 

, + - ( ~ h a t  ybu went to fireho~b ?\like's 

Grocery? 

/ d I don't know/ 
/' 

,'I 
...+- t 

&- ; l h a t  tine vras it urhet.. got  hack? ,,. 1 
\ ?3'? -1 I don ' t know4 , . 

/ 
-, -.,- 

tine ~ ~ a s  it when ;mu ~.rent: to shoot t l ~ c  nan on 
/'q 

/ * I  

5 t h  and Nun?) /" 

A/ I c ~ o n  ' t k n 0 ~ ~ .  / 
I '  " . I .  

*.:? <9 * # 

t i n e  was it w!len l?etr:'+ bacl:3 
k')/, 1 

I don't know./ I 

Q. What tine did you go to horn5 the man? 

A. I told you I r10 n o t  know. I don't know w h a t  t i m e  it 

was vhenever we left. I don't know tr??at time it was 
i 



when we got hack. I didn't ask anybody what t i m e  

it was. Time was not on my nind.  Time was not 

concerned. ?!Saybe Zen Chavis f ~ o u l d  worry about 

t ine  hecause he had a deadline. I don't know. 

Q You don't have any idea what t ine  it was i:?encvex 

you aid any of these things? 

SOL. STROOD: Object. 
% 

0 I don' t knot? what tine it was. I have t o l d  lf09 

and t o l d  you. 

(The witnsss cane off the witness s t a n 2  and RI- 

tempted to reach the defense table. Chairs and 

tab les  were pushed around an4 upset. The w i t n e s s  

was subdued. All t he  jurors had left t h e  court woo^ 

wi th  the except ion  of juror 8. The jurors returned 

to the jurybox and were askcd to retire to tl7e 

juryroon ?J-! thr: C o u r t .  

T?<E CO!;".T: Ilc' 11 a l l  tal.:c about  a I!! r j  nut% 

(The C o u r t  rac?ssecl from 10:20 until 10:33 2 ' $ 0 )  

T I E  COUXT: Gentlemen, I have asked you to keep 

your voice lowerecl and when it is appa.rcnt t ! ~ a t  

this w i t n e s s  is beconing exc i ted  your voice 

got louder  and you stood up and kept asking 

him rrucstions until it was vary apparent  that 
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he was becoming excited. I am asking you to keep 
. . 

y o w  voice lowered and not  excite the wi tness ,  and 

continue w i t h  t h i s  trial. • 
L . .  I .,r 

. . 
MR. I IUiWOL:  Your Ilonor, before - the  jury comes 

. . 
in I ' d  like to make a motion on behalf of \ 

!'in I . -  &*,!k 
Mrs. Shephard for a mistrial. (dC:Zlaf.. u '4 * .  

C . , I * -  

MR. FERGUSOI?: I 'd  like to jo in '  that motion. 
4 -, .- > < . . - .  I'd like to request the Court - - that  some guards 

/ b+ -- 
be put 4 ~:ear the witness on tfie stand. (dry &Aa. /iiir, .* . 

. MR. WNEVQL: I ask t h a t  guard be put A an Zerome 
. . 

Mitchell as well. =.. . . 
A- - . + -  + . - - -. .* 

THE COURT: 1'11 ask the Sheriff to do this. 
I " . - 

(The jury re turned to the j urybox. ) . . 

. , MR. FERGWSOTJ: Your Honor, may we approach the 

bench a moment? 

(Conference at the bench.) 

(Defendant Shephard started breath ing heavy and 
. . . , 

moved to the opposite end of the defense table 

+, . from the witness stand.)  
. , 

TIIE COURT: Ball :lr. JIall hack to the stand. 
./- --- -- - _---.-_ __C__ ----- 

----- ----- 
ALLEN HALL, witness for the State, already duly sworn, 

returned to  the  wi tness  stand and testified as 
. . 

follows: , - , . 

CROSS ESA~lINATIOlJ RY t4R. FERGlJS9N Continues: 

C. THE COURT: Gentlemen, I am going to ask all of 
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... 
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I. . . , .  
. > .  * 

. . 
.f 

. . , . . . . . , .  . . . . .  , .  . - .  . , .  . - .  . ' _ .  . _. ~. - 
I ,  . . . , . . 

you to keep your voicesdown. proceed. . . - ,  
, . *  . . 

, . . ,  . . .. ,. 

, .. . . .  
. - 

': Q tlhat were you about to do - just  now when you came dorm . . 
. . . . 

- .  .- - , . 
. L 

... 
. . . . . . . .  

. , . .  _ . _ .  . from the 'stand, Mr. Ha117 . , . . .  
. . 

. . .  
_< . . . .  . . - - _ . '  I , 

MR. JOHRSOI3: Objection- 
. ) 

TEE COURT: Sustained. ( 
All right, sir, now trying to follow your testimony 

, if I recall, you sasd y ~ i l  went to Oleander Drive, 

came back to REV. Templeton's, went to Xibe's Gro- 

cery to tgy to bomb h i m ,  came back to the church, 

. . 

. . '" 

, X . . '  

went to 5th Street. Is that correct?' 
. - 

. . A . No, sir; I s a i d  after I came back from Oleander - 
Drive before I went to bomb I'liket s Grocery, Ben 



\ 

&-& don't know Butch',s rea; name2 

A; L d U #  a=- 

@ Did you estimate t h e  t i m e  you stayed there? 

i ' A I don1 t know for sure. 
* 

q.-- NOW af te r  $ left there then went to ! l ike 's  

, Grocery. 1 3- 

Grocery on Friday night? 

,k) Vhenever we g c ;  to :like's Grocery Butch lit t h e  fire- 

bomb and it-. ~ ~ z n t  out the first  t ir~e,  Then he struck 

another match. Then I throwed the firebomb and 
. .& 1 .. . 

. . the firebomb hit against the screen. Then we ran 

hack to the church and went in Rev, Templeton's 

house. ' .  3 

g You and Butch still together? 

A No, sir; I went in Rev. Templeton's house. fill I 

know he came back'through the path. I don't know 

whethex he went  in the church or standing guard. 
. . 



When you got in Rev. Templeton * s .house, how many 

people were in there? 

- A I can't say right offhand. v 

.. * 
Maybe 25 or more. I don't know for sure, . . .. - .. . + c -  - 

: - . - - ,  - .  
livingroom and * dir.inq+oom. f . . . . 

Whenever 1- went hack to the house I . cane . in the 
L I .  

livingroom. . ._. * .  
/ r >  - .  

L& 0: W (here were these 25 or 30 peopie' s i t t i n g  around? . - 
-t*a-= 

b- - - , , ,yd .J-*.L< 5 r L~vlngroorn an? diningroom. 
< .  

9 t w x = = ~ ~ ; ~  ,\ ai tTET" time? 
, e 1,- ,:- -. 

~f I am not  nistakon!!l2'\gas i n  

fl He was in t he  diningroom and yo-ae in thr living- 

Eh , ~ ~ ~ ~ h a v i s  was -d-m* 

Q, Do you know vtho the people were who were in the 

diningroom? . . f 

@ Molly Hicks ,  Ton Houston, George Kirby, Trisha Rhodea 

Annie McTJcan, Benjamin T.:onc@, Connie Tyndal l  and 
. , 
. . somemore. I don't know all of then by names. 



ou know? Who was in . . 
. .  

* . the  livingroom? 

A .  ~ 1 1  of them, . , -a 

-Q. + - pll of these people were in the diningroom and the  
- 

- .  
:* . - -. . livingroom? 

- .- 
The ones that I saw a t  the house. - .. .-. " . - .' , 

-(F . . -  
.+-., 

- /-Thenever I back up there I was g j i n g  to tell 
i.. . . . . . 

. ,..., , -  , ,  
. ., . - . .  . , 

. i lChavis about the  firebombs and things up against  
. . .  . . 

- -. ,: 

, -  - .  

. . Mike's, the screens. So hirn ,and Grant  went upstairs --. . 
P. . ,. . -  . , 
.I ' 

-and so I went upstairs and Grant  and Chavis aas 
* 
. 1* . 
-in the bedroom ta lking.  So Chavis handed Grant sone 

cards which to my knowledge were contract cards and 
. . 

told h i m  to make sure he g e t  these filled out. 

Do you unserstand what I am asking you? What d i d  

you do? 

A, I am telling you what 1 did- 
J niv, & 

saying that  .yeu went upstairs2 

-. P 
I don't know for sure L 

I 
. CP&B. estimate how long p u  atayef?up there, 



@ D o  you know what tine it was when you got up there? 
\ 

SOL. STROUD: . . . .  

THE COURT: 

t A . NO, six. 

% Q. en yoe cane back downstairs .. '7-o? G 
p/ Me and sen Chavis went, whenever we got the dynamite 

and rags, then w e  went be3ind , t h a t  is, whenever 

. .  . he t o l d  t3e dudes that this should be enough to 

make firebonhs and t o  us be careful aad that is 

whenever he took the dpnamire and stuck it in a 

hole of the basement of the church and t o l d  this 
.., .. . 

*. . . . dude to take the dynamite, keep it d o n  there because 

he,was  going to use it later. 
Y3t 

p e  don't know the dude's name? 

m-r. 
/= - i 

Q. -I%- f ha t t&e? / 
b 

B/. Just long enough for him to t e l l  the dudes then for 

. US t o 3  in the chwch. 

. Then y a a  went into the churcM 

w. 4 ' 

( H ~ ~  long d- remid ins lde  of the church at 

t t m t  time.) 7 
. - . 1 don1 t know 

Q You don' t  have any idea, nllcn Iio3l? 

a/ SOL. STROUD: Objection. 



I 
THE COURT: objection sustained- ?/ &-# k!J , !-/ (*."/- 

0 Can you estirzate how long it was? 

. SOL. JOIElSaJ: Object. , 
.I (fy':, bii d l ;  * *--- ' THE COURT: Sustained. ,  / . ... i 

YOU told !Ir. Stroud how 109'1 you stayeS in the church, 
. , . . 

#. - didn' t you? * . . 
! 

. SOL. STROUD: Object. 

THE COURT: Overruled.. 

A Not t ha t  I recall.  

You t o ld  Mr. Stroud w h a t  time it was when you got 

back from t h e  grocery store that night, didn't you? 

A. I don't kno~i nothing about the grocery 

L $3 - --- - - - ..*l-vd- / 
4 Mike's Grocery. 

. . R'  nu.^ A; I didn' t L 8 . l  him what time. 
4 Q._C_m never told h i m  what time? 

+4&. 

Q, Ttll ask you if you c l i d n f t  sign a s ta tement  on TIarch 

2 telling Mr. Stroud what t ine YOU said you got 

back from :like's Grocery on Friday night. 

, A I didn't say no definite time. 1 . .  - * . . .  . : ,  Q You didn't say a definite tine? 

I . . THE COURT: DO YOU have another c o w  of t h a t  1 
I 
i 
! statement? 

. I .  .. . (paper w r i t i n g  handed to the Court - ) 



' i refer you to page 3 of Defendant's Exhibit "3" 

Or of the paper writing that has been identified as + - Defendant's ExhiSit " 3 "  and ask you to familiarize 
' _ .  . . 

% -  

- yourself w i t h  that and then I'll refer you to the 
. . _- -. 

sixth full paragraph of that page. 
. , 

' .. ; 
+ , .~ . . . , , .- -. , A ". 

, -  . . . ._ .+ . Do you mind if I * answer Lour first question f irst  , . .'. . . . -': . - ~ : 8 : .  . . .  . 
I - 

.*. .. ;,-- G., Ferguson. It says here when I got back to tne 

'church it was about 10 o'clock P M. . . . . -' . 
D - . '  . , - 5 .  

. . . . 
'I - . , ~ u s t  . .. now - ' couldn ' t even t e l l  me about what t i m e  

: . ..- , . , .  : . . 
.& .; . , - 

' - ,.. it was. .- ,. . . . 

A =.told you I wasn't for s u e  what time it was. 

8-  his s t i l l  doesn't say it was 10 09clock. It says 

"about". It could have been 15 minutes hefore 10 
. , 

. or 20 minutes before 10. 

8 Didn!t I t e l l  you to estimate it fo r  me? 

A. I told you I wasn't sure. 

P So when you s a i d  about 10 o'clock you weren't sure 

about that?  

. R No, if I was sure it was 10 o'clock, about wouldn't 

have been there. 

: . / Then after Chavis told about this man at the house 
5th And Hun t h a t  tic were going to firebomb it and to 

.. shoot the man whenever he came out, then he t o l d  me 



. . 
to throw t he  firebomb. Ha handed me the firebomb 

- .  
. . 

, ' where he had showed how to make firebombs in the  

church-and so t hen  he told me, Marvin Patrick, 
. . 

Connie Tyndall an2 hinself and then we w e n t  up there 
. . 

- .  to 5th add Nun. And then he saicl that he would like 

to light the firebomb for me. So he lit the  f ire- 

bomb. So when he lit the firebomb I threw the 

. . firebomS.Bt that time a car pulled up and we went . , 

. . -  . . .  back to the church. 

*''Did -yeu t e l l  Mr. Btroud about that on Fehurary 18, 
-1 (I;-., d/ 

1972, when y-ere talking to him') 

L 
Q. Did he incl-ude that in your signed statement? 

. . k A11 of it, like I said  at the beginning, all of it 
. . . " 

wasn't in there. Some of it was left out, and I 

, told him what vvas left out of my statenlent and he 

put it in there v:;enever I was t a l k i n g  to h i m .  

0. Fly question was did you inc lude  that in t ke  statement? 

A. Yes, s ir .  Whenever I was giving bin my statement 

February 18 I t o l d  him all of it. 
+ Was in the statenent that yoa signed 

w l "  
on March 2 S . . 

d .  not a l l  of itm 

, ' . - .  0 Wasanyofit? 

A Yes, sir. 
. .*.d 



Look at that htatement and t e l l  me what par t  of it 

you had in there about going down to 5th Street after 

you came back to the church on Friday, 

. - 
' .  . 

hexe before f 
C 

. .  
THE COURT: 1/&t mine off .  If ' you  hear  i t  again, 

1. \ fl 
\ f members o.#!tha jury, let me know. Proceed, 

/ i 1 

What p o r t i o n  of going down 5th Street d i d  you i nc lude  

in the statement you signed on February 18, 1372, 

Allen Hall? 

A, It i s  not i n  he re ,  but I told Zlr. Stroud about it 

and he put  i t  i n  his statement .  
d 

Be put it in the s t a t emen t  that you gave hin  when 

. . told h i m  to come up there? 
L - 3 ~  

8 Did you sign t h a t  statement? 

A. TJo, sir. 

SOL. STROUD: Objection. 

T I E  COURT: Mr. FErguson, you have asked him 

that any number of times. I fe  said he d i d  not 



. . . . _ sign it. 

- ' -  MR. F E R G U S O N ; ~  asked h i m  if he signed this 
. . 
statement about 5th Street. I am trying to find . . 

C 
I +. . - - 

* 
. . out if he signed anything up there. 

k @ .You diZntt say about going to 5th Street? 

k ,  Yes, sir: whenever I gave the  statement February 18 

- I to13 him about go:ng to 5th Street. I t o l d  him we 
.. d . "  . - 

. -went to 5th Etreet and t hen  whenever l4r. STroud care 
. - . . 
- u p  khere J t o l d  h i m  that was not in my statement and 

he wrote down what I told him I had left out of my . . -  . - 
.statement and what they have put the wrong date in 

my statement. 
C, 

Q You said he put the wrong date i n  there about you 

going to 5th Street? 

A. No, sir: the wrong date is in my statement right 

here where it says I got about 7 A M on Friday, 

February 6- 

, That is the wrong date? 

A. Right, which iwas Saturday morning ~ e b r u a r y  6 .  - 

- Q  When you went up to 8th and Nun on Friday night, 

. . how long were you up there? 

, A I couldn't say right offhand, r ' r .  Ferguson. I don't 

knot? Sox sure. 4- 
what tine it w a s  when yau got back? 



. . 

5! 
. A f t e r  4 back did- c o m e  i n s i d e  the church? 

v , ,  

long . Q the church at t k a t  

time3 . $ . . . 

A I don't know right offhan 

Q Can you say about how long? . . 8 

. . 
SOL. JOEINSON : Ob j ec tion. 

THE COURT: Objectian 

'he to ld  you he did not know how long he was 
., - ' 

in the church. 

. MR. FERGUSOPJ: Yes, sir; and I asked hin if he 

L- could tell me about how long it was. I ' d  like 

. to have h i s  ar.swer put  in the record. 

THE COURT: You can w!~ispcr to the Court Reporter 

A little later 1'11 let her tel.1. 

1 came back t~ the church 5 ,  10 or 15 m i n u t e s  la ter .  

(Whispered answer) 

TfIE COURT: You m a y  40 f i n d  out  y h a t  he said. 

- & D i d   ye^ go i n s i d e  the church when 

- -k---+&?s7*. 

d * * J3* 

4 
- . (Xtxf 1011, die-u remain" ins ide  

: : , I donv$ know f o r   sure/^- . .. m. 
4- 

0- D o  know about how long it was? 



0- 
8OL.STROUD: Objection.- 

% -. 

:THE COURT: Sustainecl. L 

. &. FERGUSON : I ' 3 like to have it put in the --- . ; ,. 

. ..+ - - record. . . 
.. c .  

THE COURT: Step down. , .  . 

L: ' (Whispered) I don1 t know how long it was. 

&&D:d &+u haae occasion to leave the cnurch a,Rpmore . - 
-. . . . ?-after t h a t ?  

. . .*. . : .- - 
- , 'A=, 3:- . . . . 

T I -? 

f l  That is wheeever we went on the outside of the church 

shooting at the cars on 6th and 7th Street. 
,zj 1 !*a 4 

Did* mention that in 'your $' statem-ent t h a t  - 
gave on FeSriary 18, 19727 

%-. 

*rk -- - 8 
-Q- Was that i nc luded  in the statement t h a t  &a signed 

#i 
on E.Iaxch 27 

b 
k---s;gir;  to my knovledge it was. 

. _. , . , 
(I. Would you look at the statement and then I'll ask 

you that question again whether or not it is in there. 

A. No, sir .  I t  is not your statenent, but I rnscle the 
. , correction in ?Sr. Stroud' s stater.~.ent. 



C..& - 

. - 4  

, &' That is the correction yaa made the sane. date he 

came up t 3 e r e P  , 

.. 
- 4 - .  

+- D i d  y~tl sign t h a t  correctio~? ' .  

Q .You said t h a t  you and Chavis and a dude had put some 

dynamite under t h e  church shortly before that? 

A No, sir; I said t h a t  Chavis put the dynamite under 

the church. He handed it through t.!e window base- 
, . 

m e n t  of the church. 

. Q Did you tell 1.k. Stroud t h a t  on February 187 

A. I to ld  him whenever he cane up there and I told h i m  

myself, Steve Corbett and Ren Chavis anrl Ben Chavis 

. . passed tba  s i x  s t i c k s  of Dynamite in the plast ic  

bag into t h e  window of the church. 

Q Now you-say Steve Corbett was w i t h  you -qhen you 

d i d  that? 

k I had always said Steve Corhett. 

*&Did paa t e l l  Mr. Stroud that on February 18, 19722 

D 
- . . Q- Was that included in t h e  statement that- sign'ed 

f = =  

on !?arch 23 

am not for sure. . , 

. Q You may refresh your recollection by looking at the 



statement if you l i k e .  

'A I amnot for sure. 

Q D i d  you call h i m  up there to correct t h a t  part if 

it wasn't i n  there? 

there. That is what I called h i m  up thsre for. 

p/ TO correct all 

A- th? parts t h a t  wasn't in the statement* 

d .%,A0 
stay;'outside the church 

shooting 'kt cars?) 

. -  Q Do you know about hwo long it was? 

SOL. JOHTtlSON: Objectiog. 

* T$E COURT : Sustained. 

the church from shooting at the cars3 f 

. 
3 Wi5n you came S~-&-R+C~E 

d-&.ouL~%&i~e-chF 

Whenever I c a m e  back from 5th and Nun Chili got shot  

. . - ,  
a - and then we took him over to Rev. Templeton's house. 

, ,  - . - . Then were shooting at the cars on 6th Street and 

before going back i n t o  the church. Then we !vent 
. . 

down to 7th Street and were shooting at cars, and 

then we vent back into the church and that is whenever 



Chavis.was talking about he was showing, you know, 

how to make firebombs and showing about guns and 
- . . 

-! small kids i n  the hhurch how to load guns and h a t  

. . - kind of bullets these was and where the safety  was 
1 ' 

, and how to pull the hamner back on the guns and 

:. everything. And then I walked Molly Hicks to Orange 
. , . . 

- Street. - . . * .  .. . ,  . . , ' * ..- -.. .' , ... . , * . . .  - .  , . ... '-a1 . . 

, p DO - - you knbu- about what time it was? 
* ,  _ -  . .  

SOL. JOIINSON: Objection. 

L.. . 
THE COURT: Sustained. 

Q Didn't you t e l l  M r .  Stroud what time it was? 

THE COURT: Gentlemen, I'll ask you to keep your 

voices down no\#. 

Q Didn't you t e l l  Mr. Stroud what time it was? 

THE COURT: Just a minute. A l l  ! ight .  Proceed. 

Q Didn* t you t e l l  llr. Stroud w h a t  time it was? 

. . A No that I recall. J 
Q___Yott don't recall3 

k' I* I didn't t e l l  h i m  exactly wkht time* 

, . . p. - Did you come back to the church after you walked . 

Molly Hicks down to Orange or wherever you went? 

A A f t e r  I came back to Orange I came back to the  

L- 



. . 
. &, -599- . .  , . n ...,' , . . . 

, . 7 .  . . 
* *  5.. ..r . . . . . , 

. . . : .  
.2 - , . 'C' . 

* . .  . . . . - .>.- .s . , 
. I .  

: . :  . , . . 

, . . 

. . . . .  . . . .  church. .-• -: . 
. . . .-• J 

. -, . . 
. . /~.hj- . 

\ - .  

.. - . , 

' QJ Did leave the 'church aninnore if,., that7 . . . . 

. . 
. . 

*-. . , ' \  : . . . . .  
lb . - 4, .. - - 

. . . . . f .. 
. . 

L F r a a m e ?  

J/ We rent to my aunta s house, ~r . Ferguson, as T to ld  
. -. . . 

you earlier, and I told you Friday, on a Saturday 
" .?-, 

- 

to get the chicken. And ny;elf, Ben Chavis and 

Marvin Patrick - 
SOL. JOETISON : L e t  h i m  finish. - .  

THE COURT: Go ahead and finish. 

A. Whiclr was on a Saturday. You are now t a l k i n g  about 

Q.. What occurred on February 5 which i s  on a Friday. 

f This is on Friday. 1 din not 40 to mlr aunt's house, 

. a s  I told you, on a Friday for  chickens or anything to 

eat whatsoever. I told you I went on Saturday to 

get chickens- Whenever 3arvin Pa t r ick  an? Ren 

Chavis was ta lking about explosives- 

Q. Are you saying nou that you never went to your aunt's 

or uncle's house on Fr iday  n igh t?  

A No, sir. l a a t  I am saying is this here. V?e did not 

go to my uncles house on a Friday night to get 

.., . - - .  nothing to eat. . . u . . 

@ Did you go there at a l l ?  .. .- 

, sit; I went there e a r l i e r *  . A, 



. .  (k What t i m e  did you go there? 
. . -. 

, , 
, - A ' , . It was before I went to Sears. 
, . 

Ti- L"-l v , .  

Y 

. . I walked 

Qr 

JL-J-J 7 o n r  Friday. 
t/ 

~̂..yuncle V lived at l4th* Castle? 

. , m e .  

Q - y u  ~ ~ h ~ c L d ~ w & o ~  Street 

, w , u d & s .  house,--Is4-that, correct? 
. I 

--A, ----War -sir. 

'Q----*- Theradid--you---walefram down- ta -youi Un'EE" d house? 

I walked from the C ~ W C ~ I  to Castle Street,  and I caught 
. . . , . . ,. - .  

. . . .  , 'a ride down to 14th Street. 
* .  3 il&.Wq;f- 

9. 
.- mn a i  a y g ~  52-h 'a ride with I . . 

, , 
. , . -  

. ,  . b-- 
. , .  

a f r i end  where I had seen on Castle before. . . 4 : 7.) #, 
. .. . . , .  . ' , '+--(What time you arrived at $our u uncle's 
:_ ' .  . . . house? 


